

一块小白板 一颗“赤诚心”



等环节分散于不同系统，纸质表格与电子文档的“信息孤岛”容易产生疏漏隐患。谢珊珊敏锐捕捉到这一痛点，自掏腰包买来磁吸白板，将标本流转、结果追踪、客户反馈全流程信息集中公示。“每一条记录都标注责任人、时间节点，谁接班都一目了然。”护士长感慨：“小白板虽传统，却把‘责任透明化’做到了极致。”

“一笔一画”守护生命健康。4月24日，刘静芬医生在小白板前驻足

——一位74岁客户的体检报告显示异常。她立刻拨通电话：“阿姨，您的检查结果需要进一步确诊，千万不能耽搁！”沟通后，刘医生在白板标注“已通知，待跟进”。4月30日，当刘医生再次进行电话随访时，得知客户已住院准备手术；五一假期后首个工作日，刘医生又致电该客户，得知手术顺利完成。此刻，白板上又新增了两条待跟踪的异常记录……

“客户把健康托付给我们，每一份

诚信，是这家企业的生产力！



报、装车质量、规范进站，提前对接装车时间点，这些举措共同确保了铁运装车的按时上站，减少了车皮停留时间，让空车返回率节节攀升，为矿石外运架起了一条畅通无阻的“诚信通道”。

在铁运线的昼夜奔忙里，诚信从不是挂在墙上的标语，而是乘务员手中握紧的闸把、调车员奔波的身影以及调度室里精准走动的钟表时针。这些平凡岗位上的坚守，让每一次车厢的碰撞、每一次抓斗的起落，都成了“言出必行”的真实写照。

以质为诺，筑牢发展根基

白象山矿的白选厂房里，这里的技术人员心里都有一本“诚信账”：铁精矿品位必须稳定在64.5%以上、金属回收率要逐年提升。为了这份承诺，他们在干抛改造、新型磁选机应用等工艺革新中摸爬滚打，每一次参数调整、每一轮试验数据都记录得清清楚楚，用实实在在的技术突破践行着对质量的坚守。

预算管理的账本上，“诚信”二字同样分量十足。以“五大计划”为抓手，从矿到班组三级联动，每一笔预算都明确到工序、落实到人头。该矿主要负责人常说，“预算不是数字游戏，是对企业的

责任状。”全年93.67%的执行率背后，是各相关部门精打细算的坚持——该花的钱一分不少，不该花的钱一分不挪。这种对预算的敬畏之心，让铁精矿成本管控交出了漂亮答卷。工序化成本管控体系，则把每一道工序的成本像绣花一样细细拆解，让诚信融入每个生产环节，成为矿山降本增效的内生动力。

以责为纲，护航项目攻坚

钟九矿的施工现场，《重点工程项目推进计划》和《重点任务清单》挂在最显眼的位置，每个节点负责人的名字旁都贴着承诺书。这里的工程建设者把诚信化作“清单化”的责任：一级网络计划细化到月，二级计划精确到周，每个责任人都清楚知道自己“该做什么”“何时要做完”。

报告都是一份沉甸甸的责任。”刘医生常说。这块小白板记录的不只是数据，更是医护团队对生命的敬畏：标本是否准时送检？异常结果是否通知到位？客户疑虑是否解答清楚？白板上工整的字迹，化作一条环环相扣的“诚信链”。无需豪言壮语，只需把每个细节钉在责任墙上；不必惊天动地，但求用每通电话、每次记录守护生命健康的承诺。这或许正是诚信文化的真谛：在平凡的岗位上，把“靠谱”二字写进每一件小事。

今年来，为深化诚信文化建设，园区职业健康紧扣宝武及宝地资产战略部署，以“三个守护”为主线（企业健康发展、客户健康权益、个人职业健康），系统制定《2025年诚信文化建设行动方案》及诚信大讨论活动方案，通过领导联系点机制发动全员剖析问题、建言献策，累计征集建议81条。同步将诚信要求嵌入业务肌理，编制《业务审批流程手册》，规范57项流程。第一联合党支部结合体检业务特点细化《诚信行为准则》，推动诚信理念与“五心”服务深度融合，筑牢合规经营与廉洁自律根基，助力企业高质量发展。（胡可君）



我们开设“书记谈心录”栏目，请各级党组织书记讲述结合内外形势、党员和群众特点善做思想政治工作的故事，从而展现党组织书记用心用情改进思想政治工作方式方法，坚持以人民为中心，践行党的群众路线，组织群众、宣传群众、教育群众、服务群众，强信心、聚民心、暖人心、筑同心的风采。



如何在企业经营环境不断变化、职工队伍不稳定风险增加的不利形势下，把思想政治工作做到职工的心坎儿上，增强团队凝聚力、战斗力，激发推动企业发展的强大动力？这是宝地山西临钢产城党总支书记瓮芳翠，在从事多年企业基层党务工作经历中遇到的一个新问题。

深交流有的放矢

2023年3月，临钢公司响应集团号召，加快管理对接、整合融合步伐，启动了机构专业化整合。临钢产城成为临钢公司接收转岗职工最多的单位，总计接收转岗职工50多人，占到职工总数的三分之一以上。一夜之间，从坐办公室的干事甚至主管、生产线上的技术骨干变成了保安、保洁等物业一线服务人员，许多职工一时间无法接受这种落差，思想波动较大。如何才能让职工理解并尽快接受岗位的转变、平复心绪安心工作呢？

瓮芳翠深知，企业只有真心尊重关心职工，体察其需求，帮助他们成长进步，营造发挥自己才能的环境，才能真正安心岗位工作。在与转岗职工的思想交流中，她本着细心观察情绪、耐心听取诉求、诚心为职工发展考虑的原则，将“三会一课”、形势任务教育等和深入基层一线时的随机教育相结合，因人而异、因材施教，使思想政治工作真正做到有的放矢。

面对老党员老职工，瓮芳翠以一个老临钢人的情怀与职工推心置腹地交流探讨，讲清企业生存面临的挑战、专业化整合的必要性，讲透“大河有水小河满”的道理，同时结合职工自身实际合理安排转岗岗位，赢得了职工的理解认同，确保了队伍稳定。对转岗来的青年职工，她鼓励他们在新岗位上学技术增技能，并竭尽全力为职工提供更多的发展空间。在2024年的临钢产城物业项目经理招聘中，三名转岗青工在竞聘中表现突出，走上了物业项目经理岗位，两名青工代表临钢产城参加了山西省物业行业技能大赛。这让更多有理想、有抱负的青年职工看到了发展的希望、有了努力的方向，也有效激励了广大职工在新的工作岗位上比学赶超作出新业绩。

办实事凝心聚力

专业化整合之初，有人戏称整合后的临钢产城就是一锅“大杂烩”。如何将来自四面八方的职工拧成一股绳，把人心聚起来、干劲鼓起来呢？瓮芳翠认为，要想做好思想政治工作，就要耐心为职工理顺思想上的疙瘩，诚心为职工化解工作中的矛盾问题，热心帮他们解决生活上的后顾之忧。

整合后新成立的厂区项目组，绝大部分都是转岗职工。职工反映他们在厂区道路进行保洁绿化作业时车辆较多，只穿着普通的工作服有安全风险，而且冬季作业没有棉手套。瓮芳翠得知这一情况后，立即向公司职能部门反映，将采购安全背心、棉手套列为为职工办实事的督办项目，赶在入冬之前让厂区项目的职工穿上了安全背心、戴上了棉手套，将温暖送到了职工的心坎儿上。为了了解职工的具体情况，瓮芳翠时常参加各科室、班组的班前会、安全会，与基层职工进行面对面、一对一的交流，倾听职工的意见想法，并要求支委、科室主管和班组长关心职工生活和家庭情况，及时看望慰问患病的职工和家属；职工孩子中高考、婚丧嫁娶期间要提供应有的帮助；对家庭负担较重又不符合公司救助条件的职工要上门家访、摸清底细，由临钢产城工会进行救助。她说，职工心里在乎的并不是救助金和慰问品，而是通过组织的关怀、领导的关心，能让他们感受到被企业关爱的温暖和身为临钢产城人的归属感。

人心齐、干劲足，队伍自然就好带了。2024年，临钢产城克服市场竞争日益激烈、维修成本逐年上升等困难，提前三个多月完成了物业服务项目拓展3万平米的目标，全年累计降本增效60多万元；算账经营成效显著，厂区公共卫生间改造等算账经营案例入选宝地资产算账经营典型案例专题。党建品牌创建事迹先后在宝地资产和宝武相关会议上进行经验介绍，受到上级党组织好评。（宝地资产）

成为这个集体的一员，真好！

宝钢股份武钢有限热轧厂CSP设备党支部党员 唐莉红



我所在的武钢有限热轧厂CSP设备党支部在党员教育管理上，潜移默化、由外而内，帮助大家淬炼思想、提升能力、磨砺意志，努力成长为新时代有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的优秀共产党员。

我的党支部是一个团结奋进、有“温度”的集体。因改革需要，CSP分厂成建制划入热轧厂，工作环境是熟悉的，但管理方式、文化理念却是陌生的，大家难免会有不适应。党支部很快从思想上让我们统一认识。积极组织党员参加热轧厂党委在轧机旁的“三争”精神传承仪式，当“争气争光争一流”七个大字装上轧机，当“传承三争再出发、重回标杆做第一”的铮铮誓言被喊出，党员们心中激情澎湃，所有的不确定在那一刻被一种

神奇的力量转化为心中“永远跟党走”的无比坚定。党支部组织开展了“感悟‘三争’精神，重温入党誓词”主题党日活动，带领党员们了解“三争”精神起源、感受红色力量。每次看到板材基地展示板块把CSP精品薄材系列内容能在那么短时间加进去时，我们党员职工被接纳、被重视、被认同的情绪价值瞬间拉满。

我的党支部是一个笃行实干、有“热血”的集体。支部结合算账经营、深化“2+8”管理变革等工作，教育党员们在工作中做到“知行合一”，将党支部“早上好”的理念植入党员们的

CPU：“早”是一种状态，在发展的路上要起早、赶早、争早；“上”是一种劲头，就是要干、要冲、要拼；“好”是一种追求，通过行动，让设备好、生产好、效益好。在轧线推动传感器国产化替代工作中，分厂党总支书记叶盛认为晚干不如早干，带领职工分析利弊，主动担责，打消大家怕影响生产的顾虑，划定试用范围，控制住风险，小步快走，成功实现轧线传感器的改型替代，仅单项采购成本就降低1/4。“早上好”的理念逐步成为党员们的思想共识和行为范式。

党支部教育我们在工作中树立

“干就干成一流、做就做到极致”的工作作风。

党员付子龙专注现场难点，

成功攻克油膜系统油温顽疾，获评武

钢有限“十杰英才”荣誉称号；党员张衡

开发了转炉倾动角度偏差检测模

型，并解决转炉一次风机变频器设计

缺陷，获评武钢有限技术团队优秀个

人荣誉称号。支部大力宣传先进党员

的模范事迹，争取并赋予党员们更

为开阔的成长空间。

桃李不言，下自成蹊。党支部通

过理论学习的深度耕耘、思想洗礼的

精心培育，实现了党员党性修养的

提升，也收获了实践行动的坚实成

果。而不断提升的成长旅程，让支部

党员们的行动更自觉、信念更坚定、

追随更赤诚，也让我被党支部实力

“圈粉”。



记宝地资产宝地山西临钢产城发展有限公司党总支书记瓮芳翠
以真心换安心 以暖心聚人心



宝武党委书记、董事长胡望明指出，“加强诚信文化建设，是培育社会主义核心价值观、传承宝武优秀文化基因的需要”。

继往开来，诚信为本。我们推出“诚信风采录”栏目，倾听宝武人在岗位操作、工序衔接、对外协同以及产业链合作交往中真诚做人、守信做事的动人故事，发挥典型示范的引领作用，共同守诚信践行动，让“实事求是、诚实守信、遵纪守规”在企业蔚然成风。

在宝钢体检中心妇科诊室，一块小白板成了近期科室的“明星”。护士谢珊珊自费购置的这块普通办公工具，不仅让墙面整洁有序，更悄然串联起一条“数据不断链、服务不缺席”的诚信纽带。

“信息上板”破解服务盲区。过去，体检外送标本结果追踪、异常报告通知

（李文武）

打造智慧智造先锋品牌
记中钢国际太钢工程电气自动化党支部以打造“智慧智造先锋党支部”品牌为载体，有力推动党建与生产经营的深度融合。
党支部始终注重理论与实践相结合，党员带头学习创新理论、总结工作经验，不断提升自身政治素养和业务能力。注重发挥“传帮带”作用，在山东鑫海项目中，全国五一劳动奖章获得者、宝武“杨斌劳模创新工作室”带头人杨斌先后指导培养2名年轻党员完成炉区调试工作。通过老带新，形成了一支扎根基层、服务一线的党员先锋队伍。

党支部围绕“四化”“四有”积极破解生产经营难题。党员杨斌、闫曹君等独立自主设计开发了太钢工程首套热酸退二级模型，实现了工艺自动控制及炉子数学模型自主知识产权。通过党员引领技术创新，支部将党员先锋意识转化为创新实效，在创造经济效益的同时，提升了行业技术竞争力。
太钢鑫海项目是太钢工程的生命工程、希望工程，时间紧、任务重，党支部迅速组建党员先锋队，累计参与现场调试党员超过10名，累计工作时长超过2000天，涌现出太钢工程“党员之星”王晓蓉、闫曹君等，其中王晓蓉在项目现场服务超过200天，巾帼不让须眉，用实际行动生动践行“一名党员就是一面旗帜”的承诺。（李文武）